

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1

星期二 2008.3.25
责任编辑:祝建华
美编:刘宇泽

■公告提示

厦门钨业限售股解禁



◎ 公司本次有限售条件的流通股上市数量为 7200 万股;上市流通日为 2008 年 3 月 31 日。



中金黄金拟购久盛矿业

◎ 公司临时股东大会通过关于收购陕西久盛矿业投资管理有限公司 90% 股权的议案。

龙头股份提示股价异动

◎ 公司股票连续三个交易日收盘价格涨幅偏离值累计达到 20%;公司及公司控股股东不存在应披露而未披露的信息。

S吉生化股改获通过

◎ 公司临时股东大会暨相关股东会议通过公司关于重大重组暨股权分置改革的议案。

持续走弱 部分大公司濒临“破发”

◎本报记者 陈建军

继上市公司公开增发、定向增发和股票期权行权价格部分“失守”后，上市公司IPO价格“破发”现象也近在眼前。截至昨日收盘，中国太保收盘价仅较其首次发行价格高2.2%。

如果中国太保延续昨日的下跌态势，公司股价今日跌破 30 元的首发价已无太大悬念。如果破发，中国太保将成为此轮牛市以来第二家跌破首发价的上市公司。在本轮牛市刚刚启动的 2006 年 8 月，中国国航

上市首日 2.80 元首发价短暂“失守”，但旋即在大股东增持等因素刺激下迅速飙升。

值得注意的是，现在直逼首发价的中国太保并非个例。截至昨天收盘，报收于 6.99 元的中海集运只较其 6.62 元的首发价高 5.59%;报收于 6.9 元的建设银行较其 6.45 元的首发价高 6.98%。此外，北京银行、中煤能源、中国石油收盘价和首发价的差距分别仅有 8.24%、12.66% 和 18.74%。

统计数据显示，“新老划断”后迄

今挂牌的公司共有 210 家，绝大部分公司昨天的收盘价都远远高于首发价格。中国太保股价直逼首发价，除了市场整体疲软因素外，3 亿股网下配售股将在本周三上市流通可能是另一大拖累。中国太保昨天公告称，随着 3 亿股配售股上市，公司无限售条件的流通股将由 7 亿股增至 10 亿股，其流通股数量在本周将急剧扩容 42.86%。近段时间以来，很多公司股价大幅下跌与限售股上市流通密不可分。

如果中国太保今天跌破发行

价，将可能打乱其正在进行的 9 亿 H 股发行计划。中国太保 A 股的招股说明书表明，像中国中铁、中国铁建一样，中国太保 H 股将以高于 A 股发行价的价格发行。业内人士由此表示，现在 A 股“破发”，将增加中国太保高于 A 股的 H 股发行难度。

中国太保、建设银行、北京银行股价直逼首发价，将大大增加金融股率先“破发”的迹象。颇富戏剧性的是，金融股是领涨此轮牛市的“急先锋”。

“新老划断”后收盘价和首发价最接近前 10 只股票			
代码	公司简称	昨收盘(元)	首发价(元)
601601	中国太保	30.66	30.00
601866	中海集运	6.99	6.62
601939	建设银行	6.9	6.45
601169	北京银行	13.53	12.50
601898	中煤能源	18.96	16.83
601857	中国石油	19.83	16.70
601186	中国铁建	10.98	9.08
601998	中信银行	7.06	5.80
601088	中国神华	45.2	36.99
601328	交通银行	9.95	7.90

爱使股份借子公司出手，明天科技抽回投资款项

8.1亿瓜分内蒙矿企荣联投资

◎本报记者 应尤佳
本报实习生 吴晓婧



爱使股份和明天科技今日同时公告，爱使股份子公司将受让内蒙古荣联投资发展有限责任公司（下称“荣联投资”）50.6% 的股权，而荣联公司剩余 49.4% 的股权将由明天科技持有。据了解，荣联投资拥有内蒙古东胜煤田塔然高勒北部区煤炭地质详查煤田勘查许可证和东胜煤田沟井田开发权。

爱使股份公告称，其控股子公司山东泰山能源有限责任公司拟出资 4.1 亿元受让包头市华溢贸易有限责任公司持有的荣联投资 50.6% 的股权，受让资金来源于泰山能源自有资金。受让后，泰山能源将成为荣联投资的第一大股东。

明天科技将投资 4 亿元受让荣联公司 49.4% 股权，这部分股权原属于包头市凯诺瑞丰贸易有限责任公司和包头市华溢贸易有限责任公司。为筹措这笔款项，公司将退出此前对鄂尔多斯泰宝投资有限责任公司的增资扩股款项，并变更原本用于氟资源综合利用及污水处理工程项目的募集资金 4159.39 万元。

2008 年 3 月 20 日，明天科技

签订增资协议书，协议各方同意将增资款 5.1 亿元以现金方式退回，并按照银行定期存款利率支付给明天科技 1520.8 万元的资金占用费。公司称，除 3.58 亿元用于收购荣联投资股权外，剩余退款 15159.39 万元将用于补充企业流动资金及寻找新的投资项目。

认为，退出泰宝公司投资，可将降低对外投资风险。

公司表示，公司之所以变更募集资金投向，一方面是因为公司发现氟资源综合利用及污水处理工程项目市场已发生明显变化，投资项目已不具有过去的竞争优势，无法达到预期的收益。另一方面，荣联

投资属新兴的资源类行业企业，主要经营对能源产业的投资、矿产资源的勘查业务，其拥有的东胜煤田已被规划为国家规划矿区，煤层煤质优秀，开发的内部条件好，外部交通便利，经济技术效益明显，收益率高，将成为公司可持续发展新的利润增长点。

重大事项进展不顺 部分“长停”公司被动复牌

◎本报记者 应尤佳

昨天，ST 襄岛、*ST 大水、大冷股份、中粮地产均在经历了一段不短的停牌时间后复牌，然而这 4 家深市公司却没有一家完成了停牌时所说的“重大事项”。

4 家公司中，ST 襄岛是唯一一家明确公司重组没有获批，在近三个月内不会再次启动该事项的公司。其余 3 家公司都没有给出“重大事项”的明确结果。市场人士指出，重大事项没有完全落实就复牌可能是为了不损害股民的交易权利。事实上，近来，长期停牌公司的复牌数量

有所增加，此前已出现过几家公司长期停牌却无“作为”而被交易所勒令复牌的现象。

在停牌 3 个月之后，大冷股份的复牌公告与其前一周公布的进展情况差异并不大。前一周，公司表示公司的股权转让已经得到了大连市政府的批准，公司正在准备资料上报国资委，而此次复牌的情况则已经是将材料上交国资委，正在等待国资委的批复。

大冷股份内部人士告诉记者，申请复牌是上市公司和深交所协商之后的结果。深交所认为，既然方案已经上报国资委，说明事情的确定

性增大，因而希望大冷股份复牌。

而 *ST 大水的情况则又有不同。公司在新东家入主之后迟迟无法推出重组方案。去年 11 月 27 日公司因要实施重大事项，而该事项存在不确定性而停牌，但是在经过近 4 个月的等待后，*ST 大水的复牌公告依然模棱两可，理由是“重大事项条件尚不成熟”。由于 *ST 大水的债务问题迟迟没有谈妥，在新东家南京美强特钢有限公司控股后，具体的重组、注资都搁浅了下来，公司停牌期间未取得什么进展。

中粮地产的停牌是为了资产注入，而资产注入刚刚开了个头。中

粮地产方面告诉记者，停牌一个多月来，公司一直在摸底盘查注资对象。公司表示，今后可能还需要再次停牌来实施这些注资项目。至于为何不一直停牌直至方案完全明确，公司表示：因为目前还不能确定什么时候能具体实施，复牌是为了不损害股民的交易权利。”

有一部分上市公司长期停牌，而重大事项却没有什么进展，这是对股民交易权的剥夺。”市场人士表示，现在的行情已经明显不同，敦促那些“无作为”公司复牌，在可能的范围内缩短停牌时间绝对是有必要的。”

上市公司“炒注会”又将迎来高峰年

中注协最新数据显示，已有 110 家公司更换会计师事务所，直逼前两年的高峰水平

◎本报记者 初一

今年将是上市公司更换年报审计机构的又一个高峰期。中注协昨日公布的最新一期年报审计情况快报显示，目前已 110 家上市公司在 2007 年年报审计期间更换了会计师事务所。虽然距年报披露截止日期还有 1 个多月的时间，但这一数字已超出常年一大截，向前两年的高峰水平逼近。

从最近几年的情况看，2003 年和 2004 年年报审计期间更换会计

师事务所的公司数均为 86 家，但从 2005 年和 2006 年年报开始，上市公司“炒注会”进入了一个高峰期，换所的公司数分别达到 142 家和 154 家，远远高于上两年。

上市公司 2007 年年报是全面执行新会计准则的第一份年报，中注协今年年初即发出通知，要求各会计师事务所全面贯彻新准则的要求，关注重大风险领域的审计；如有会计师事务所变更的情形，前后任所均应在变更发生之日起 5 个工作日内向其报备。中注协表示，将

对上市公司 2007 年度财务报表审计情况适时跟踪，密切关注在上市公司年报审计中出现的“炒鱿鱼、接下家”行为，发现异常情况及时跟进，并在 2008 年行业执业质量检查中予以重点关注。

从今年会计师事务所向中注协报备变更原因的情况看，上市公司更换审计机构有多种原因，其中 34 家公司因国资委实行招投标或根据国资委强制轮换的有关规定变更事务所，13 家公司因公司重组或实际控制人、控股股东变化变更

事务所，14 家公司因前任事务所主要审计人员变动变更事务所，10 家公司因前任事务所繁忙、审计时间无法保证、距离远不便与沟通等变更事务所。

日前，针对个别上市公司临阵更换会计师事务所的质疑，中注协向承接年报审计的后任会计师事务所发函，要求详细说明上市公司变更事务所的原因及前后任注册会计师的沟通情况，并对其进行风险提示，提醒其谨慎执业，防范审计风险。

美的电器收购小天鹅股权获批

◎本报记者 阮晓琴

美的电器今天公告，公司协议收购无锡国联集团持有的 87673341 股小天鹅 A 股事项已获得国务院国资委的同意批复。

鉴于此，公司此前与无锡国联集团所签署的股权转让协议已正式生效，公司将协同无锡国联集团办理上述股权的过户登记手续。美的电器收购上述股权的价格为 16.8 亿元。

小天鹅公告称，上述股权转让完成后，美的电器所持公司股权将占公司总股本的 24.01%，为公司第一大股东。

沃华医药拟定向增发 1200 万股

◎本报记者 朱剑平

沃华医药今日公告，公司拟非公开发行不超过 1200 万股 A 股，募集资金净额项目，改善公司产品结构，扩大生产能力，并建设原料基地和研发平台。

此次增发价格不低于定价基准日前 20 个交易日股票交易均价的 90%，即发行价格不低于 23.04 元/股，定价基准日为公司董事会决议公告日，认购方均以现金方式认购。募集资金将投向滴丸、口服液、胶囊剂、颗粒剂和膏剂五个车间 GMP 建设项目，丹参 GAP 基地建设项目建设和滴丸研发平台。此次拟投资的七个项目的总投资额为 31037.69 万元。

公司还拟出售位于潍坊市胜利西街 2900 号的厂区共计 88 亩的土地，根据当地政府要求，公司须在 2009 年 6 月 30 日之前将该土地交由潍坊市国土资源局挂牌出让。土地的出让收益将对公司今年盈利水平产生重大积极影响。

S*ST 万鸿日常资金遭查封

◎本报记者 应尤佳

因贷款担保纠纷，S*ST 万鸿近日遭武汉市商业银行起诉。武汉市商业银行要求 S*ST 万鸿立即归还贷款本金 1000 万元及利息 306.81 万元。

目前，湖北省武汉市汉南区人民法院已裁定查封 S*ST 万鸿及武汉楚天激光（集团）股份有限公司价值 1000 万元的财产。

公司表示，由于法院已依法查封了公司日常运作的资金账户，致使公司日常资金已无法运转，公司经营环境进一步恶化，已对公司造成不利的影响，目前本公司正积极与债权人协商，争取早日解决。

S*ST 天香涉嫌资金抽逃被起诉

◎本报记者 应尤佳

S*ST 天香近日收到上海市第一中级人民法院传票及应诉通知书，上海交通大学医学院附属瑞金医院起诉公司资金抽逃。

原告瑞金医院在起诉状中表示，其与 S*ST 天香共同投资成立了上海天广。瑞金医院以知识产权出资 900 万元，S*ST 天香以货币出资 2100 万元，但 S*ST 天香在验资后，擅自将 2100 万元从上海天广划出。瑞金医院认为，S*ST 天香已构成资金抽逃。瑞金医院认为，根据双方的约定，S*ST 天香应返还原告 900 万元，但公司并未按照协议履行义务。

因此瑞金医院于 2007 年 12 月 18 日向法院提起诉讼，要求公司补足注册资本 2100 万元，偿还 900 万元以及利息损失 37.3014 万元。该案件将于 2008 年 4 月 1 日开庭。

*ST 得亨披露银行债务涉诉情况

◎本报实习生 吴晓婧

*ST 得亨今日公告称，截至 2007 年末，公司逾期银行债务 37206 万元，涉诉的银行借款合同纠纷案涉案标的合计总额为 59718.29 万元，其中 15843.29 万元已经做出判决，*ST 得亨败诉。

同时，标的额为 43875 万元的中国工商银行辽源分行诉公司的借款合同纠纷案正在审理之中，尚未判决。公告称，若该案被法院判决公司败诉，而执行折价或者变卖、拍卖所折价款优先偿还原告，将给公司造成相应的资产处置损失，或出现资不抵债。并且由于公司所设定抵押的资产是其主要经营资产，如被法院判决公司败诉，将对公司正常的生产经营造成重大影响，公司持续经营能力存在重大不确定性。

烟台万华子公司获 1.4 亿补贴

◎本报记者 彭友

烟台万华今日公告称，公司接控股股东宁波万华聚氨酯有限公司通知，为增强企业技术创新能力，加大企业产品研究开发力度，鼓励推进、实施技术创新，加快发展高新技术产业，宁波万华 2008 年 3 月份合计收到宁波大榭开发区财政局拨付的补贴款共计 14752 万元。